
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2020

(Do Sr. Helder Salomão)

          Requer  que  sejam  solicitadas
informações  ao  Ministro  da  Cidadania
acerca das atividades desenvolvidas sob a
alçada  do  Ministério  relacionadas  à
promoção da igualdade étnico-racial. 

Senhor Presidente:

Requeiro  a  V.  Exª.,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa,  sejam  solicitadas  informações  ao  Ministro  da  Cidadania  acerca  das

atividades desenvolvidas sob a alçada do Ministério relacionadas à promoção

da igualdade étnico-racial, nos termos que se seguem. 

1) Considerando que a maioria das crianças e mulheres pobres brasileiras

são negras, há algum recorte étnico e racial no programa “Criança Feliz”

e outras ações do Ministério  relacionadas à proteção da infância,  de

modo a atender necessidades específicas da população negra?

2) Considerando  que  a  maioria  dos  beneficiários  do  Programa  Bolsa-

Família é composta por pessoas negras, há algum recorte racial  nas

ações  do  “Progredir”  ou  outros  programas  e  ações  relacionadas  à

inclusão produtiva, educacional, etc., de beneficiários do bolsa-família,

de modo a atender necessidades específicas da população negra?

3) Considerando que o público majoritário da assistência social é formado

por  mulheres  negras  e  que,  em  2018,  a  Secretaria  Nacional  de

Assistência Social (SNAS) promoveu a campanha “SUAS sem racismo”,

quais foram as ações concretas realizadas no âmbito da campanha e

que medidas em termos de regulamentos, protocolos ou ações foram

tomadas antes e após a campanha (entre os anos de 2017 a 2020) pela *C
D2
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SNAS para o combate ao racismo no SUAS? Favor especificar o ano

das medidas tomadas1. 

4) Quais  medidas  já  foram  tomadas,  estão  sendo  tomadas  e  estão

previstas no âmbito do Conselho Nacional de Assistência Social (CNAS)

para  o  combate  ao  racismo  e  promoção  da  igualdade-racial,

especialmente entre os anos de 2017 a 2020? Favor especificar o ano

das medidas tomadas. 

5) Considerando que a juventude negra tem sido vítima preferencial  da

violência no Brasil e que o “Comitê Gestor de Políticas de Enfrentamento

à Violência contra Criança e Adolescente”, da qual os antigos Ministérios

do Desenvolvimento Social e dos Esportes faziam parte, foi extinto por

força  do  Decreto  nº10.087,  de  2019,  foi  criado  outro  comitê  gestor

análogo  para  articular  as  políticas  de  combate  à  violência  contra  a

criança e o adolescente?

6) Considerando que, nos termos do Decreto nº 6.261, de 20 de novembro

de  2007,  ainda  vigente,  secretarias  hoje  ligadas  ao  Ministério  da

Cidadania fazem parte do Comitê Gestor da Agenda Social Quilombola,

quantas  vezes,  entre  os  anos  de  2019  e  2020,  as  secretarias

participaram  de  reuniões  do  comitê  gestor?  Favor  apontar,  caso

existentes, as datas das agendas e suas respectivas pautas. 

JUSTIFICAÇÃO

A  Revisão  Periódica  Universal  (RPU)  é  o  mecanismo  que

analisa a situação interna de direitos humanos nos Estados membros da ONU.

Em  2017,  o  Brasil  passou  pelo  terceiro  ciclo  de  avaliação  e  recebeu  246

recomendações  sobre  direitos  humanos,  das  quais  aceitou  voluntariamente

1  Conforme  disponível  em
http://www.mds.gov.br/webarquivos/publicacao/assistencia_social/cartilhas/Cartilha_SUAS_Sem_Racis
mo_.pdf, acesso em 07/09/2020. 
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242.  Dentre  essas,  cerca  de  quinze  recomendações  tratavam  diretamente

sobre os direitos da população negra, a exemplo da recomendação de número

48,  proposta  pela  Grécia,  que  instava  o  Estado  Brasileiro  a  “continuar  a

promover a igualdade étnico-racial com base em medidas políticas importantes

já existentes”. 

Nesse  sentido,  é  fundamental  para  o  monitoramento  dos

compromissos assumidos pelo Brasil saber se ações centrais ao Ministério da

Cidadania possuem um recorte étnico-racial  e se há, no curso das políticas

existentes,  ações  voltadas  para  o  combate  ao  racismo  e  promoção  da

igualdade étnico racial.

Sala das Sessões, em        de                     de 2020.

Deputado HELDER SALOMÃO
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